
1. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, < 또는 =를 알맞게 써넣으시오.

3.65 ⃝ 3.564

>

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
따라서 3.65 > 3.564

해설



2. 다음 소수 중 가장 큰 수를 찾아 쓰시오.

2.35 2.97 2.84 3.02

3.02

주어진 소수의 자연수 부분을 먼저 비교하면
3 > 2이므로 3.02가 가장 큰 수입니다.

해설



3. 다음 중 소수 셋째 자리의 숫자가 5 보다 작은 수를 모두 고르시오.

① 3.728 ② 9.604 ③ 6.017 ④ 0.901 ⑤ 4.269

소수 셋째 자리 숫자는 각각 ① 8, ② 4, ③ 7, ④ 1, ⑤ 9입니다.
따라서 소수 셋째 자리의 숫자가 5보다 작은 수는 9.604, 0.901
입니다.

해설



4. 빈 칸에 들어갈 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것을 고르시오.

− 4.6 − 4.599 − 4.598 −

① 4.65, 4.59 ② 4.61, 4.58 ③ 4.601, 4.597

④ 4.601, 4.587 ⑤ 4.611, 4.597

수의 크기가 0.001씩 줄어든다.
첫번째 = 4.6 + 0.001 = 4.601

두번째 = 4.598 − 0.001 = 4.597

해설



5. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.5 + 0.8 (2) 0.7 − 0.4

① (1) 0.2 (2) 0.3 ② (1) 0.2 (2) 1.1 ③ (1) 0.2 (2) 1.2

④ (1) 1.3 (2) 0.3 ⑤ (1) 1.3 (2) 1.1

(1) 0.5 + 0.8 = 1.3 (2) 0.7 − 0.4 = 0.3

해설



6. 다음 분수를 소수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 101

1000
(2) 27

1000

① (1) 0.11 (2) 0.27 ② (1) 0.101 (2) 0.027

③ (1) 0.011 (2) 0.27 ④ (1) 0.110 (2) 0.027

⑤ (1) 1.01 (2) 0.27

(1) 101

1000
는

1

1000
(= 0.001)이 101인 수입니다.

따라서
101

1000
를 소수로 나타내면 0.101입니다.

(2) 27

1000
은

1

1000
(= 0.001)이 27인 수 입니다.

따라서
27

1000
를 소수로 나타내면 0.027이다.

해설



7. 진영이와아버지는포도를땄습니다. 진영이는 15.68 kg을, 아버지는
35.247 kg을땄습니다. 진영이와아버지가딴포도는모두몇 kg인지
구하시오.

kg

50.927 kg

두 사람이 딴 포도의 무게를 더해 주면 된다.
15.68 + 35.247 = 50.927( kg)

해설



8. 다음 소수의 뺄셈을 하시오.

6.608

소수의 뺄셈 : 덧셈과 마찬가지로 소수점의 자리를 맞추어 쓴
다음, 자연수의 뺄셈과 같은 방법으로 계산한 후 소수점을 내려
찍는다. 같은 자리끼리 뺄 수 없을 때에는 윗자리에서 받아내려
계산한다.

해설



9. 세 소수의 덧셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 6.888 + 4.721 + 3.019

(2) 11.809 + 7.89 + 1.666

① (1) 14.617 (2) 21.364 ② (1) 14.627 (2) 21.365

③ (1) 14.628 (2) 21.365 ④ (1) 14.628 (2) 21.466

⑤ (1) 14.628 (2) 21.478

(1) 6.888 + 4.721 + 3.019 = 11.609 + 3.019 = 14.628

(2) 11.809 + 7.89 + 1.666 = 19.699 + 1.666 = 21.365

해설



10. 다음 문장을 보고, 몸무게가 제일 많이 나가는 사람과 제일 적게
나가는 사람의 차이를 구하시오.

주영이의 순수한 몸무게가 41.038 kg입니다. 지현이는 주영
이보다 0.92 kg이 적게 나가고 희은이는 지현이보다 2.6 kg이
많이 나간다고 합니다.

kg

2.6 kg

주영 : 41.038( kg)
지현 : 41.038 − 0.92 = 40.118( kg)
희은 : 40.118 + 2.6 = 42.718( kg)
(희은이의 몸무게)−(지현이 몸무게)
= 42.718 − 40.118 = 2.6( kg)

해설


